

汽修店油污洒路 绿化带扔满垃圾

“逸嘉新园”这块脏角落盼清理



求证新闻 求真求实
热线 8711030888
欢迎对宁波日报、新闻、违纪，或在宁波日报官方微博留言。

本报讯（记者余建文 通讯员沈自力）日前，江北洪塘逸嘉新园小区南区的住户在天一论坛发帖反映，小区30幢的一楼有几家汽修店，经常在店外的小区道路上洗车、修车，弄得满地油污。楼前的绿化带上扔满了垃圾和废弃杂物，环境“脏乱差”，希望有关部门进行整治。

环境太脏，成了“被遗忘角落”

上月下旬，记者来到该小区。30幢楼在小区最外侧，靠着北环西路，底层是一排店面房。居民反映的汽修店集中在南侧，一排有好几间店面，其中较大的是一家叫“胜杰”的汽车养护中心。两名工人蹲在店门外的路上修理着一辆小货车。旁边，几个人正在给一辆轿车洗车。汽修店门外的路上，被大块黑色油污浸染。

一名带班师傅告诉记者，他有修车上岗证，但（店里的汽修许可证）“老板说，正在办”。胜杰店边上，还有一家小的汽修店，门外堆满了杂物。30幢楼前，设置了一排停车位，还有一条几十米长的绿化带，上面不少树木已枯死，被人堆上了防盗窗等废弃物，纸屑垃圾随风飞扬。3楼一位住户告诉记者，这里平时没人管，绿化带上开垦出了好几块菜地，环境太脏，简直成了小区里“被遗忘的角落”。

妙龄女下班遭抢 警方速破劫案

本报讯（记者沈孙晖 通讯员蒋志强 陈增枫 黄一娇）一女孩下班回家途中，突遭两名男子拦路抢劫，身上的包以及刚买一个多月的iPhone6被抢走。鄞州警方经过侦查，仅过一天就破了案。

小静是宁波人，今年26岁。去年12月29日晚6时许，她下班后独自步行至福庆路与兴宁路口附近一条偏僻小道时，隐约感觉身后有两名男子尾随。没多久，一名男子突然冲上来，一手捂住她的嘴，一手按住其左肩膀，另一名男子顺势抢走她的单肩挎包。

等小静缓过神来，两名歹徒已逃得无影无踪。回到家后，她赶紧报警求助。被抢的挎包内有两部手机、200多元现金和20多张银行卡。

接警后，鄞州邱隘派出所和分局刑侦大队立即展开调查。12月30日晚，民警在邱隘渔金村一工地，将两名实施抢劫的男子和一名收赃者抓获。

经审讯，27岁的贵州籍男子范某交代，案发当天傍晚，他与18岁的堂弟在工地宿舍吃晚饭，堂弟向其诉苦说自己最近身体不好，又没钱看病。范某也没钱，吃完饭，他拉着堂弟去散步。

途中，范某看到小静边走边玩手机，顿时心生歹念，示意堂弟合伙抢劫。得手后，两人回宿舍，谎称这部iPhone6手机是偷来的，以2000元的低价卖给了包工头陶某。

目前，3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

货车超载侧翻 散落一地蛇果

本报讯（记者余建文 通讯员水心胜）前天下午5时许，G15沈海高速公路庵东收费站下匝道处，一辆小货车失控侧翻撞上护栏，车上装载的蛇果掉了一地。经查，又是超载惹的祸。

高速交警和施救、公路养护人员等迅速赶来，将事故车吊起翻正，并帮忙一起捡拾蛇果，以减少损失。交警还临时封闭了下匝道，一直到晚上7时许，道路通行才恢复正常。小货车上一共三男两女，好在事故中仅一名女子脚踝有点不适，其余人安然无恙。

据货车司机沈师傅说，车上装了4吨蛇果，是几家水果商共同从嘉兴进的货，准备运往设在慈溪、余姚的摊位销售，价值4万多元。经过事发匝道时，听到后面有小车在按喇叭，沈师傅原本想靠边让一下道，没想到方向打快了，接着便翻车了。

由于猛烈碰撞，一大半蛇果受伤，“破了相”。高速交警经过检查，发现这辆核载1.4吨的小货车，实际载了4吨货，堆到3米高，属于超载超限运输。而且车辆没有投保车上货物险和车损险，意味着车子的修理费和货物损失要由驾驶员和货主自己承担，损失不小。



图为公路施救人员一起帮忙捡蛇果。
(水心胜 摄)

重要活动，他事事参加，从不缺席。“周末清理‘牛皮癣’，晚上挨家挨户发垃圾分类袋，白天还会对楼道逐个巡查一遍，他要坚持每天完成任务了才放心。”社区小周介绍说。

“其实，我做的都是些小事，不会感到累。何况，我这人就爱讨点事情做做，要不然生活多无趣。”沈大爷笑言，“既然这么些年做下来了，居民们也认识我了，那我的这张‘脸’值钱了，为社区做点事会更方便。”沈大爷把楼道小组长比作“双向传声筒”，一面可以向街坊邻里宣传政策，一面能及时了解社情民意，替大伙解烦忧。

这位大爷就是海曙区白云街道宝善社区楼道组长沈福康，人称“沈管家”。沈大爷今年72岁，身体硬朗，当楼道组长有8个年头了。

沈大爷还有一个身份。凡是社区里的

“黄泥路”。沈大爷获悉后，就不厌其烦地向物业多次反映并提出整改意见。如今，小区道路与绿化带沿做了草地砖，不仅可供停车、借道，也杜绝了黄泥被带出来。

让沈大爷劳神的是和“永达路”隧道工程有关的一件事。去年，该工程启动，挖掘机、成槽机、钻孔机、工程车等“庞然大物”进驻工地，噪音不断。小区居民因此忧心忡忡。有的说墙壁开裂了，有的说房子“倾斜”了。

这么大的事情，沈大爷当然不会坐视不管。他仔细收集楼道住户的意见，通过正常渠道向社区、物业反映情况。有次，他与物业负责人一起去施工方工程部进行咨询和反映。工程部有关负责人明确告知：已在房屋周围设立了很多测试仪，如有情况会采取相应措施。至于噪音，也采取夜间停工措施。“从目前情况来看，楼道住户的意见少了、担心也少了。”沈大爷表示，他会一直留心这件事。

私自修改证明 伪造证据被拘

本报讯（记者余建文 通讯员冯冯）为了多拿点交通事故赔偿金，安徽男子刘某自作聪明，把母亲从农业户口改作非农业户口。就这一字之差，刘某把自己送进了拘留所。

刘某今年28岁，和父母亲一起在奉化打工。2013年6月，刘某的母亲王某在路上骑自行车时，不幸被一辆小轿车撞倒，身体多处受伤。去年5月，经司法鉴定，王某因肋骨骨折、脾脏和肠系膜破裂，被评定为八级伤残和十级伤残。

去年下半年，奉化法院开庭审理这起交通事故赔偿案。刘某托亲戚，从老家的派出所开具了证明。当得知城镇居民和农村人口在赔偿金标准上有所不同后，刘某打起了小九九。他在明知母亲属于农业户口的情况下，在派出所的证明上自行添加了“非农业”三字。

承办法官拿到证明后，发现上下字迹明显不同，多次询问刘某，但他仍一口咬定母亲属于非农业户口。后来，法官到安徽实地调查，从当地派出所所取到了王某的户籍证明，确认为农业户口。这时，刘某才承认了自己的造假行为。

上周，这起案件有了判决结果。王某虽系农村户口，但法官考虑到其受伤前的常住地和主要收入来源地均在城镇，残疾赔偿金应按城镇居民的标准计算，最后确认获赔29万余元。

而刘某因为伪造重要证据，妨碍案件审理，被依法处以拘留10日，着实是聪明反被聪明误。

车子发生刮擦 冲动砸车获刑

本报讯（记者黄丽娟 通讯员尹杉）电动车与奥迪车刮擦，本是奥迪车主负全责，结果电动车车主为撒气竟怒砸奥迪车，反倒赔钱又获刑。

35岁的陈某，现居鄞州，今年8月的一天，陈某骑电动车至鄞州区潘火街道一马路时与何某驾驶的黑色奥迪车发生了刮擦。陈某被撞倒在地，交警查看后认定奥迪车主何某应负事故全责。

事故处理完毕后，何某有事就先行打的离开，并将奥迪车停放在了路边。在随后的两个小时，陈某因感到尾椎骨疼痛，多次打电话想让何某送自己去医院，但何某一直没有接听。一怒之下，陈某就拿何某停在路边的奥迪车出气，用其电动车上的U形锁砸了奥迪车，车窗、反光镜以及前后挡风玻璃等处皆被砸碎。

这一幕被正在附近巡逻的民警看到，便迅速将陈某抓获。事后经调解，陈某赔偿何某3万余元，并取得了对方的谅解。但因涉嫌毁坏财物罪，公检机关对陈某提起了公诉。

近日，鄞州法院开庭审理了此案。庭审中，陈某对自己一时冲动所犯下的错误懊悔不已。最后，法院审理后认为陈某故意毁损公私财物，数额较大，其行为已构成故意毁坏财物罪，依法判处其有期徒刑十个月，缓刑一年。

醉驾撞上护栏 假称代驾所为

本报讯（记者黄丽娟 通讯员朱忠义）昨天凌晨，一名女子因醉驾撞上了桥边交通护栏，却醉醺醺地对现场的交警说“是代驾干的”。然而，鄞州钟公庙交警中队通过深入调查之后，发现该起交通事故分明是醉酒女子本人所为。

昨天凌晨3时40分许，一名派出所夜巡队员在经过鄞州宁南立交桥时，看见一辆红色轿车停在桥面上。20分钟后，当该夜巡队员返回到立交桥时，发现那辆红色轿车还停在原地。于是，他上前查看，原来是轿车与桥梁护栏发生刮擦，一名女子正坐在驾驶室内看着手机。

随后，夜巡队员报了警。交警很快赶到现场，发现该女子酒气冲天。女子称自己花100元钱找了一个代驾。她只知道车子撞上了什么，至于代驾什么时候离开的，就不清楚了。

交警觉得此事蹊跷，于是将该女子带回交警队展开调查。交警迅速调取事发路段监控视频，发现红色轿车自始至终由该名女子自己驾驶着。

经查，该女子姓宋，33岁，四川乐山人，目前在宁波从事销售工作。事发前一天晚上10时多，宋某和一帮闺蜜到舟宿夜江一家酒吧喝酒，一直喝到第二天凌晨2时左右。散场后，宋某醉醺醺上了车，迷迷糊糊地驾车开上宁南立交桥，结果撞上了桥护栏。

宋某的血检报告显示，其血液内酒精浓度高达216mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车行为。

目前，宋某已被刑拘，此案还在进一步处理中。

拒不支付报酬 老板被判入狱

本报讯（记者冯小平 通讯员北晓 赵璐）北仑某服装厂老板邓某拖欠员工工资20余万元，拒不支付，还玩起了失踪，日前，因犯拒不支付劳动报酬罪被判入狱。据了解，这是北仑地区首起此类案件。

邓某来自四川，于2006年在小港开了一家服装厂。工厂原来经营还不错，由于2011年和2012年连续几个订单的失利，企业损失惨重。

2013年4月，邓某变卖了工厂机器等财产后，带着家人跑到了新疆。此时，已经有3个月没领到工资的工厂员工还蒙在鼓里。

同年5月，劳动部门责令服装厂负责人邓某及时支付员工的劳动报酬，由于邓某在责令期内仍未支付，此案后由警方批准对邓某上网追逃。去年9月，邓某终被警方抓获。

目前，北仑法院经开庭审理，认为邓某以逃避的方法逃避支付员工劳动报酬，且数额较大，其行为已构成了拒不支付劳动报酬罪，遂依法对邓某作出有期徒刑一年，并处罚金1万元的判决。

失信黑名单发威 老赖6年后现身

本报讯（记者黄丽娟 通讯员陶琪姜 祖一彬）失信黑名单的威力有多大？近日，“消失”了6年的被执行人杨某突然现身海曙法院，并主动履行了40多万元的执行款。

杨某之所以主动现身，是因为他准备出国谈生意，办理签证的时候发现自己被纳入了黑名单，不仅被限制出境，连机票都买不了。

陕西人杨某曾经是宁波一家咖啡店的老板，2008年，由于跟房东余某在租金、出资份额等问题上发生矛盾，协商不成，被余某起诉。经过海曙法院及宁波中院的

两级判决，杨某需支付余某40多万元的租金、水电费及其他损失补偿费。

判决生效后，杨某不仅没主动履行，还偷偷关掉咖啡店从宁波“消失”了。余某无奈之下向法院申请强制执行。

法院调查后发现，杨某在宁波及省内

没有任何可供执行的财产。由于杨某下落不明，无法明确其常住地，法院只能对这个案件暂时程序终结。

转眼过了6年，原告余某都已經对这笔执行款不抱希望了。2015年元旦刚过，他却接到海曙法院执行局的电话，让他去

法院履行判决书规定的义务。

据悉，这些年，杨某一直躲在江苏做生意，赚了不少钱，自以为人在外地，法院就对他无可奈何。去年下半年，他要出国谈一笔大生意，在办理签证、购买机票时才知道自己进了“黑名单”。不愿让生意泡汤的杨某不得不主动现身支付了所有执行款。

经审理，法院判决被告沈福康赔偿原告荣安佳境小区居民损失1000元。

判决生效后，沈福康一直未履行判决书规定的义务。

今年1月，荣安佳境小区居民向法院申请强制执行。

执行法官王瑾琛通过网络查控系统发现，被执行人沈福康名下有银行存款，立即冻结了账户。

今年2月，执行法官王瑾琛来到沈福康家中，发现他已搬离住所，不知去向。

今年3月，执行法官王瑾琛通过海曙区公安部门了解到，沈福康在宁波市北仑区居住。

今年4月，执行法官王瑾琛来到北仑区，将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年5月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年6月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年7月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年8月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年9月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年10月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年11月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年12月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年1月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年2月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年3月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年4月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年5月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，自己愿意履行判决书规定的义务。

今年6月，执行法官王瑾琛将沈福康带回法院，执行法官王瑾琛向沈福康送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。

沈福康表示，